

**DMM**

T.C. CUMHURBAŞKANLIĞI İLETİŞİM BAŞKANLIĞI  
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi

# Dezenformasyon

## Bülteni

Sayı: 205



# Dezenformasyon Bülteni

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni

- **"Bir Maden Şirketinin Sahibine Çankırı'da Yeni Maden Ruhsatı Verildiği" İddiası**
- **"İstanbul'da 100 Bin Sosyal Konut Kurasında Usulsüzlük Yapıldığı" İddiası**
- **"Sosyal Konut Kura Sürecinde Vatandaşları Hedef Alan Dolandırıcılık Faaliyetleri"**
- **"Türk Bayrağına Saygısızlık Yapıldığı" İddiası**
- **"Elazığ'da Tebligatsız Ev Yıkımı Yapıldığı" İddiası**
- **"AVM'lere Girişlerin Ücretli Olacağı" İddiası**
- **"PTT'nin Siber Saldırıya Uğradığı ve Veri Sızıntısı Yaşandığı" İddiası**

# “Bir Maden Şirketinin Sahibine Çankırı’da Yeni Maden Ruhsatı Verildiği” İddiası

Bazı sosyal medya mecralarında ve basın yayın organlarında yer alan, “son günlerde gündemde yer edinen bir maden şirketinin sahibine Çankırı’da yeni maden ruhsatı verildiği” yönündeki paylaşımlar asılsızdır ve dezenformasyon içermektedir.

**HAKİKAT** | İddia edildiği gibi yeni bir ruhsat verilmemiştir. Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü (MAPEG) tarafından 28.04.2026 tarihinde ilan edilen listede bulunan talep, yürürlüğü devam eden mevcut bir işletme ruhsatının "süre uzatımı" başvurusuyla ilgili olup, bu süre uzatım talebine dair de verilmiş nihai bir karar bulunmamaktadır. Hukuki süreç MAPEG nezdinde devam etmektedir.



# “İstanbul’da 100 Bin Sosyal Konut Kurasında Usulsüzlük Yapıldığı” İddiası

Bazı sosyal medya paylaşımlarında, İstanbul’da inşa edilecek 100.000 sosyal konut projesinin hak sahipliği belirleme kuralarına ilişkin asılsız iddiaların dolaşıma sokulduğu görülmüştür.

**HAKİKAT** | Tüm kura süreci noter huzurunda, herhangi bir dış müdahaleye kapalı, bilgisayar ortamında ve tamamen rastgele seçim esasına dayalı olarak yapılmıştır.

25-26-27 Nisan 2026 tarihlerinde gerçekleştirilen kura çekimleri, kamu ciddiyeti ve tam şeffaflık ilkeleri doğrultusunda tamamlanmıştır.

Vatandaşlarımızın süreci anlık takip edebilmesi amacıyla tüm kurallar sosyal medyada canlı olarak yayınlanmıştır.

Başvuru listeleri kura öncesinde kamuoyuyla paylaşılmış; şartları sağlayan tüm vatandaşlarımızın hakları eksiksiz bir şekilde sisteme tanımlanmıştır.

Çekiliş sonuçları yine noter onayıyla kesinleşmiş ve resmi kanallar aracılığıyla ilan edilmiştir.

Kura sonuçlarına gölge düşürmeyi ve kurumlarımızın güvenilirliğini sarsmayı amaçlayan dezenformasyon faaliyetlerine itibar edilmemesi; sadece ilgili resmi makamların açıklamalarının dikkate alınması önemle rica olunur.

# “Sosyal Konut Kura Sürecinde Vatandaşları Hedef Alan Dolandırıcılık Faaliyetleri”

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinesinde TOKİ tarafından hayata geçirilen “Yüzyılın Konut Projesi” kapsamında kura süreçleri devam ederken, vatandaşlarımızı hedef alan dolandırıcılık faaliyetleri tespit edilmiştir.

**HAKİKAT** | Dolandırıcıların; sahte web siteleri, asılsız isim listeleri ve yanıltıcı SMS'ler aracılığıyla "dosya masrafı", "başvuru bedeli" veya "peşinat" adı altında para talep ettiği belirlenmiştir.

Bu tarz girişimlere karşı hassas olunması ve sadece ilgili resmi makamların açıklama ve duyurularının dikkate alınması önem arz etmektedir.

# “Türk Bayrağına Saygısızlık Yapıldığı” İddiası

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlamaları üzerinden sosyal medyada paylaşılan “Türk bayrağına saygısızlık yapıldığı” yönündeki iddialar tamamen asılsızdır.

**HAKİKAT** | Kocaeli ili Körfez ilçesi Alparslan Türkeş Stadyumu'nda gerçekleştirilen kutlama programı kapsamında dev bir bayrak kareografisi gerçekleştirilmiştir. Gösterinin tamamlanmasının ardından, şeritler halindeki uzun parçalar, usulüne uygun ve düzenli bir şekilde muhafaza edilmek amacıyla rulo yapılmak üzere zemine serilmiştir.

Görevlilerin bayrağı toplama işlemi sırasında şeritlerin arasından geçerek tahliye işlemini gerçekleştirdiği; iddia edilenin aksine, şanlı Türk bayrağının üzerine basılmasının söz konusu dahi olmadığı tespit edilmiştir.

Milli değerlerimizi ve toplumsal hassasiyetlerimizi istismar ederek; birlik, beraberlik ve kardeşlik ruhumuzu hedef alan bu tür kasıtlı ve art niyetli içerikler, kamuoyunda infial yaratma amacı taşıyan birer dezenformasyon girişimidir.

Vatandaşlarımızın, bu tarz içeriklere karşı dikkatli olmaları ve yalnızca resmi makamlar tarafından yapılan açıklamalara itibar etmeleri önemle rica olunur.

23 Nis 2026 - 13:13 - Güncel GÜNCELLEME: 24 Nis 2026 - 00:13

## Körfez'de Bayrak Skandalı

Kocaeli'nin Körfez ilçesinde, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında düzenlenen kutlamalarda yaşanan bir olay kamuoyunda tartışma yarattı.



Yeni Haber  
Kocaeli



Yeni Haber  
Kocaeli



Show translation

Körfez'de Bayrak Skandalı

AYRINTILAR 📌



# “Elazığ’da Tebliğatsız Ev Yıkımı Yapıldığı” İddiası

Bazı haber ajansları tarafından servis edilen; “Elazığ’ın Maden ilçesinde yaşayan bir vatandaşın evinin kendisine tebligat yapılmadan yıkılmak istendiği” yönündeki iddialar tamamen asılsızdır.

**HAKİKAT** | Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Kentsel Dönüşüm Başkanlığı tarafından, Maden ilçesinde belirlenen “Rezerv Yapı Alanı”nda vatandaşlarımızın güvenli konutlara kavuşması amacıyla 255 adet konut üretilmesi planlanmaktadır.

Yapılan incelemelerde, iddialarda yer alan vatandaşımızın söz konusu alanda herhangi bir hak sahipliği bulunmadığı tespit edilmiştir. İlgili yapının tapuda başka vatandaşlar adına kayıtlı olduğu ve haberde yer verilen vatandaşımızın bu yapıda hukuki bir dayanağı olmaksızın (işgalci statüsünde) ikamet ettiği belirlenmiştir. Buna rağmen; söz konusu vatandaşımızın da mağdur olmaması adına, Maden Kaymakamlığı ve Maden Belediye Başkanlığı koordinesinde kendisine bir barınma imkânı sağlanmıştır.

Haberi bir “dezenformasyon aracı” olarak kullanarak, vatandaşlarımızı asılsız iddialarla manipüle etmeye çalışan ve gazetecilik ilkeleriyle bağdaşmayan bir tutumla servis edilen içeriklere itibar edilmemesi, yalnızca ilgili resmi makamlarca yapılan açıklamaların dikkate alınması önemle rica olunur.



[Ana Sayfa](#) [Gündem](#) [Ekonomi](#) [Dünya](#) [Yurttan](#) [Spor](#) [Bülten](#) [Kurumsal](#) [Abonelik/Kurumsal Reklam](#) [İletis](#)

## Elazığ'ın Maden ilçesindeki Ayşe Çiftçi, rezerv alanda bulunan evinin yıkılacağı korkusuyla dışarı çıkmıyor

Elazığ'ın Maden ilçesinde ikamet eden 70 yaşındaki Ayşe Çiftçi, 36 yıldır yaşadığı evinin kendisine tebligat yapılmadan yıkılmak istendiğini öne sürdü.

# “AVM’lere Girişlerin Ücretli Olacağı” İddiası

Bazı sosyal medya hesaplarından paylaşılan “Alışveriş Merkezleri ve Yöneticileri Başkanlığı’nın kararıyla AVM’lere girişlerin ücretli olacağı” yönündeki iddialar tamamen gerçek dışıdır.

**HAKİKAT** | İddialara kaynak gösterilen “Alışveriş Merkezleri ve Yöneticileri Başkanlığı” adında resmi bir kurum veya üst kurul bulunmamaktadır.

Ticaret Bakanlığı kayıtlarında, AVM girişlerinin ücretli hale getirilmesine yönelik herhangi bir çalışma, bildirim veya düzenleme mevcut değildir. Alışveriş Merkezleri ve Yatırımcıları Derneği (AYD) tarafından yapılan açıklamada da sektör paydaşlarının böyle bir kararı olmadığı ve söz konusu iddiaların asılsız olduğu belirtilmiştir.

Vatandaşlarımızın, kamuoyunda infial yaratma amacı güden bu tür asılsız paylaşımlara itibar etmemeleri önemle rica olunur.



X.com

Alışveriş Merkezleri ve Yöneticileri Başkanlığı'nın kararıyla AVM'lere girişler artık ücretli hale gelecek.

Giriş ücretinin AVM'ye göre değişeceği iddia edildi.

# “PTT’nin Siber Saldırıya Uğradığı ve Veri Sızıntısı Yaşandığı” İddiası

Bazı basın yayın organlarında ve sosyal medya platformlarında yer alan, “PTT’nin siber saldırıya uğradığı ve veri sızıntısı yaşandığı” yönündeki iddialar tamamen gerçek dışıdır.

**HAKİKAT** | Posta ve Telgraf Teşkilatı'nın (PTT) sistemlerinde iddia edildiği gibi herhangi bir veri sızıntısı veya güvenlik açığı tespit edilmemiştir.

Kurumun bilgi sistemleri, hem ulusal hem de uluslararası siber güvenlik standartları ve protokolleri doğrultusunda 7/24 esasıyla korunmaktadır. Vatandaşlarımızın kişisel verilerinin gizliliği, en modern teknolojik altyapılarla ve tam bir titizlikle muhafaza edilmektedir.

Kamuoyunda panik ve güvensizlik oluşturmayı amaçlayan bu tür asılsız paylaşımlara itibar edilmemesi; yalnızca ilgili resmi açıklamaların dikkate alınması önemle rica olunur.



X.com

PTT Kargo'da dev veri sızıntısı iddiası. PTT Kargo müşterilerine ait olduğu iddia edilen isim, adres ve sipariş bilgileri deep web'de satışa çıkartıldı.



TÜRKİYE CUMHURİYETİ CUMHURBAŞKANLIĞI  
İLETİŞİM BAŞKANLIĞI

**DMM**

T.C. CUMHURBAŞKANLIĞI İLETİŞİM BAŞKANLIĞI  
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi